



1



2



3



4

假期推荐

刊例热线: 35311091

澳门街



大街小巷粤港美食尽在澳门街

地址 延安路90号,西湖银泰边上

1. 拉伸运动是“健康之旅”游客每天的“必修课”
2. 三种蔬果汁: 黄瓜汁、西芹汁、胡萝卜汁就是游客们三天的主食了
- 3.4. 据称, 70 个人的团队每天就要消耗 1 吨的蔬果

杭州有批医生 要开一条“健康之旅”

文 / 本报记者 周乐乐

如果有这么一条旅游线路:把你带到风景区后,一不看景点,二不吃美食,三不睡懒觉,每天的任务就是喝各种各样的蔬果汁……你一定会很好奇:这也是旅游吗?没错!明年开春,杭州的旅行社就会多出这么一条有趣的线路,更有意思的是,想要开出这条“健康之旅”的还是杭州的一批医生。

三天“旅程”不吃肉,只喝蔬果汁

诺诺就是参加“健康之旅”的“游客”,上周末刚在灵隐过了三天:“住的是边上一个三星级宾馆,三天都在宾馆里待着,也可以自己到灵隐边散散步,反正没有特别安排的景点游。唯一有安排的就是吃饭,不,说错了,不能说吃饭,报名参加的人从开始就知道,这三天不能吃任何东西。”说起这趟“奇妙”的旅程,诺诺直到现在还是意犹未尽。

到的第一天,和一般住宾馆不一样,诺诺他们没有领到早餐券,却每人发了一个 1000ml 的瓶子,“还看到宾馆里来了一大车新鲜的蔬果,胡萝卜、西芹和黄瓜什么的。”

“第二天,活动室里就多了三个大桶,就是学校里用来装开水的那种,分别装了榨好的胡萝卜、西芹和黄瓜汁,随便喝,想喝多少就喝多少,这就是我们一天的‘主食’了。”

接下来的两天同样如此,只能喝蔬果汁,不过品种多了些:西瓜汁、苹果汁、柠檬汁。“总之就是嘴巴里不能有嚼的东西,口香糖也不行,第二天实在有人熬不住了,拿了黄瓜在嘴里嚼了嚼,又吐出来……”诺诺说,其实最难熬的就是第二天,到了第三天,大概是“饿过头了”,突然发现蔬果汁其实很好喝。

诺诺说,第一天还会有营养专家来讲一些关于健康、保养方面的小知识,不过课堂上很轻松,因为时不时有人饿了,就去灌蔬果汁,就像小朋友上课一样……不过到了后面两天,几乎没人能坐得住,因为不少人喝了就拉,“最好笑的是有个中年男人,喝了八杯,拉了八次。”

十点睡,八点起,再运动一个小时

“除了吃饭不一样,在那里‘旅游’,睡觉也要很准时。”诺诺说,他们的“行程”上有规定:每晚十点睡,早上八点起,早上起来后,还会安排 30 分钟的有氧运动和 30 分钟的拉伸运动,有的时候还会特别加一堂“八段锦”的课程。

“大概因为那里的空气特别好,又按时运动,睡得很香。最后一天,营养师还会给你一张今后六天的饮食单子,健康之旅就这么结束了。”

开出“健康之旅”的是杭州的一批医生他们说,这有点像身体的“4S”店

记者了解到,开出这个“健康之旅”的是一个叫做“道生健康”的产业发展中心。负责人贝春娇原是浙一医院的医生,而这里面的营养师也多是原杭州各大医院的医生,有皮肤科、外科、内科的专家,有中医,也有专学营养学的。

贝春娇告诉记者,“健康之旅”其实就有点类似于身体的“4S”店,“就好比汽车每行驶五千里就需要到 4S 店保养,检查轮胎气压、灯光、线路、仪表盘等,作为汽车的主人,肯定比汽车值钱,也肯定比汽车复杂,却用了几十年都没能去保养一次,虽然还能正常运转,但机能已经显著下降,所以现在很多白领都处于亚健康状态。”

“这时候,通过喝蔬果汁来排毒,对身体是有很大的益处的:你身上很严重的疾病,比如皮肤病、关节问题、糖尿病、痛风、高血压、癌症、红斑狼疮等等都会从中获得许多好处;以后患

严重的慢性病的可能性也就降到很低了;而且这个方法用于减肥是最安全又快速的,皮肤也变得有光泽,口腔里面的异味又同时消失。如果隔 3—4 个月定期保养一次,就能确保身体高质量地多运转几年。”

现在接散客,明年开春和旅行社合作 三日游的价格大概是 1000 元左右

“不过,蔬果汁排毒的关键在于,排毒的人最好能找到一个空气比较好的地方,同时在排毒的时候尽量去调整呼吸,深度呼吸,有点像瑜伽那样的呼吸方式,效果会更棒。所以我们的健康之旅,一般都会安排去度假村,都是风景秀丽、安静,空气清新的地方。”

贝春娇告诉记者,现在来参加“健康之旅”的都是一些熟客,去的也是大家比较熟悉的度假地,比如灵隐、千岛湖、浦江、苏州的太湖边等,“不过在香港、台湾及日本,这样的‘断食度假’已经流行了,他们会专门去一些比较私密的地方度假。我们也已经在同旅行社合作,打算明年开春就在长三角一带推出一条真正的‘健康之旅’,三日游的价格大概是 1000 元左右,还会有一些家庭套餐。”

“到时候,不单有最常规的‘灵隐度假’,还会去长三角各个适合度假的地方,而身体的‘4S’店也会像宝马车一样,分为 3 系、5 系、7 系等级别,分别对应 3 星、4 星、5 星级酒店以及不同的服务,最高级别的我们会先对你做一个亚健康测试,再根据你的身体状况给出营养方案,特别准备一些蔬果汁,就像个人家庭营养师一样。”

近期流行“健康旅游”

SPA 旅游

在美国,有许多罹患风湿的人们会到西维吉尼亚的柏克莱温泉(Berkeley)泡澡沐浴,这是一个被认为拥有复原之水的 SPA。而在泰国等东南亚国家,SPA 都会被安排在旅游的行程之中。

微笑旅游

去年五一,川航在航班上推出了“时尚健康游”,由空姐向旅客介绍节假日出行的健康小常识,旅行中的饮食搭配、如何预防节假日综合症等,还带领大家做“美丽微笑时尚面部放松操”。

戒烟旅游

前不久,德国医疗中心也与旅游部门配合,开办了一个新颖的旅游项目——戒烟旅游。报名参加的游客可以乘坐豪华的客轮浏览地中海,欣赏美丽的自然风光;与此同时能得到中国传统中医的针灸疗法,并配合其他药物治疗,因此很受那些戒烟的旅游者的欢迎。

长跑旅游

在日本,长跑是一项受人们喜爱的体育活动。日本一些旅行社将长跑和旅游有机地结合起来,使长跑爱好者有机会前往举办地参赛,他们还可获取有关长跑的各种资料。